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Ata da 41ª (Quadragésima Primeira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três 

(2023), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento das atas (40.ª Sessão Ordinária, 24.ª Sessão 

Extraordinária, 25.ª Sessão Extraordinária e 26.ª Sessão Extraordinária) e pediu 

anuência do plenário para dispensar as leituras, as atas aprovadas nos termos do art. 

35, do Regimento Interno, não tiveram retificações.  

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Resolução nº 01, de 03 de 

fevereiro de 2023, que “Dispõe sobre a criação do Centro de Atendimento ao Cidadão 

– CAC – e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu 

vista do projeto, nos termos do art. 219 do Regimento Interno, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins leu um ofício que protocolou pedindo esclarecimentos 

ao presidente sobre o projeto do CAC apresentado por ela, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é um projeto muito importante e que 

por isso está há dois anos batalhando, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o projeto foi apresentado de uma forma com menos serviços, 

que a forma que ela havia colocado era uma forma mais ampla e que isso significa que 

o projeto diminuiu, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

gostaria de ajudar mais a população, que o projeto foi feito sem qualquer tipo de 

respeito com o que ela havia pedido há dois anos atrás e que no projeto não consta 

tudo o que a população merece, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que na reunião de comissão o ex-presidente comentou sobre uma multa do 

TCEMG, que com essa informação ela vai buscar entender como estão as finanças da 

Câmara e que ainda não teve a oportunidade de conversar com o Vinicius que é o 

contador, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que está 
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pedindo vista também do projeto porque quer conversar com o Vinicius devido no ano 

passado a Câmara ter gasto 93% do teto permitido para gasto com pessoal e que o 

projeto do CAC e do assessor de imprensa vai gerar mais gastos, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que houve o reajuste salarial de 

uma porcentagem de 7%, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que precisa conversar com Vinicius para poder entender o que está 

acontecendo sobre a multa porque ficou preocupada e não tem ciência exatamente do 

motivo e que quando fala de multa de um órgão superior deve ser fiscalizado para 

saber qual foi o erro para que a Casa não o cometa novamente, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que considerando tudo isso, pede vista do 

projeto, o senhor presidente concedeu a vista e comentou que gostaria de conceder a 

vista a todos os vereadores no prazo de três dias, conforme o Regimento Interno, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao presidente para que se 

possível que ele responda ao ofício em três dias para que na próxima reunião ela tenha 

uma posição.  

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03, de 03 de 

fevereiro de 2023, que “Cria cargo de provimento em comissão de Diretor do Centro 

de Atendimento ao Cidadão – CAC”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberta para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 04, de 03 de 

fevereiro de 2023, que “Cria cargo de Assessor de Imprensa”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins pediu vista do projeto, nos termos do art. 219 do Regimento 

Interno, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que esse 

projeto é para contratar um assessor de imprensa e que tem que analisar porque nem 

a prefeitura que é um órgão grande com inúmeros serviços tem um assessor de 

imprensa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estão 

falando do dinheiro do povo, que esse dinheiro economizado dá para devolver a 

prefeitura para ser investido na cidade, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o assessor de impressa vai cobrir reuniões e tirar fotos quando 

algum vereador for fazer alguma coisa e que as vezes é querer se promover como 

vereador nas custas da população, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que ainda não concorda e que vai analisar esse projeto, o senhor presidente 

concedeu à vista e comentou que gostaria de conceder a vista a todos os vereadores 

no prazo de três dias, conforme o Regimento Interno. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 04, de 07 de fevereiro de 2023, que 

“Autoriza a abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 
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discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que esse valor do crédito 

suplementar vai ajudar muito o município, trazendo melhorias e que vai beneficiar a 

população, o senhor vereador João Bernardes parabenizou o prefeito, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno comentou que é um projeto muito importante 

para o município e que com o dinheiro público deve haver um zelo, o senhor vereador 

Márcio José de Moura Bueno comentou que esse projeto já foi votado há um ano e 

meio atrás, que foi um projeto polêmico e que foi um projeto em que foram aprovados 

os valores para fazer asfalto, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou que é um projeto bom, que esse projeto estão votando pela segunda vez e 

que não é um vereador que está segurando o projeto, o senhor vereador Márcio José 

de Moura Bueno comentou que essa suplementação é por superávit do ano passado e 

que a prefeitura tem dezessete milhões em caixa, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 01/2023, solicitando que que seja enviado 

expediente a Secretária de Educação, senhora Regina Célia Samara a convocando para 

participar da próxima sessão ordinária para prestar esclarecimentos sobre a polêmica 

envolvendo os carros da educação em supermercado de outro município, de autoria 

da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi aprovado 

por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 05/2023, indicando ao Executivo Municipal para fazer 

a limpeza das margens da estrada sentido o bairro Ribeirão Fundo, a partir da saída da 

cidade, de autoria do presidente Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor 

presidente declarou que a indicação estava aberta para única votação, a indicação foi 

aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos vereadores inscritos na tribuna, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na semana passada houve a entrega da 

documentação das casas populares e que ter uma casa própria é dignidade as pessoas 

e as famílias, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é 

uma lástima a notícia que tiveram no evento, onde o prefeito disse que foi acionado o 

MP para o impedir de beneficiar mais cidadãos e que apesar de não citar nomes o 

prefeito informou que quem está lutando contra é um vereador, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito disse no dia do evento que 

está tentando fazer mais cinquenta casas em cinquenta lotes, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que espera que o prefeito continue e 

conclua a obra e que cinquenta famílias sejam beneficiadas com essa benfeitoria, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que até hoje o Vardão foi 
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o único prefeito que conseguiu doar as casas populares e que espera que ele conquiste 

através da administração mais esse bem para o povo, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou sobre o requerimento da vereadora Jéssica sobre o CAC, 

que na época a vereadora não era presidente e que esse projeto é feito pela Mesa 

Diretora e não pelo vereador, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que a vereadora fez o requerimento indicando a Mesa Diretora fazer, mas que quem 

era presidente era outro vereador e que ele não responde por outro presidente, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que analisaram o projeto 

melhor e que gostaria de agradecer ao assessor jurídico que é uma pessoa muito 

competente, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que foi o 

assessor jurídico que em Extrema fez o projeto em 2009 do CAC, onde hoje a Casa do 

Cidadão atende uma população enorme de Extrema e que em Camanducaia ele 

também fez o projeto do CAC, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que o assessor jurídico elaborou o projeto e que teve essa crítica em 

plenário que o projeto possui muito menos serviços do que tinha e que na verdade foi 

o assessor jurídico que fez com a experiência dele que instituiu o CAC em dois 

municípios no extremo sul de Minas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que como presidente pode colocar o projeto da maneira que vê como está 

correto e os vereadores avaliam, que se concordarem votam a favor e que se 

descordarem votam contra, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que não pode responder o porquê não feito na época porque não estava como 

presidente, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que conversou 

com o assessor jurídico, que elaboraram o projeto e que o assessor jurídico informou 

que na Assembleia Legislativa é realizado esse projeto,  o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que marcou uma reunião na Assembleia Legislativa onde 

participaram os vereadores Evanice e Cristina, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que esse projeto quer aproximar a população da Câmara de 

vereadores, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou sobre o projeto 

do orçamento impositivo e sobre a situação das ruas da cidade, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que a reunião é gravada pelo celular e que tem 

uma pessoa responsável pela filmagem por traz do celular e que não é atribuição dela, 

o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a Bruna que trabalha na 

limpeza um dia veio filmar e um vereador falou para ela, o que ela estava fazendo ali, 

que não era atribuição dela e que a atribuição dela era fazer faxina, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a intenção é ter uma pessoa que 

forneça esse serviço, que na época a vereadora Jéssica questionou que uma das 

filmagens tinha sumido, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

não tem alguém responsável pelas filmagens, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins pediu aparte por ter sido citado o seu nome, o senhor presidente 
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respondeu que o direito de resposta é ele que dá, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins perguntou ao assessor jurídico, se ela não tem direito de 

aparte pela ordem porque ele citou o nome dela, o senhor presidente fez 

comparações das receitas, serviços e gastos dos municípios de Munhoz e Toledo, o 

senhor presidente comentou que gostaria de dar aparte a vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins a respeito do que ele falou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que não estava questionando ele como presidente porque sabe que 

ele não era presidente na época, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

questionou se todos os projetos protocolados que não tiveram resposta da antiga 

assessoria jurídica e da atual só porque mudou de presidente se encerram e vão fazer 

tudo de novo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao presidente 

que ele não estava como presidente, mas que acompanhou e que foi mesquinho 

quando fala que não tem nada haver uma coisa com a outra porque acompanhou a ela 

e ao ex-presidente no CAC, onde foram atendidos pela Dra. Patrícia que explicou todo 

o projeto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou que se já 

tinha uma lei para ser apreciada o porquê descartou uma lei que tem dois anos que a 

população está esperando, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

questionou o porque ele acha necessário cancelar aquele projeto e fazer outro e 

comentou que está perguntando para quem é o presidente agora, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou ao presidente se ele vai 

responder ao ofício por escrito porque ela acha importante deixar por escrito, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que questionou na época 

porque sumiram vídeos coincidentemente quando ela sofreu o processo de cassação e 

que até hoje não apareceram, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não é contra ter uma filmagem melhor, mas que não acha necessário 

ser um assessor de imprensa e que está no projeto que vai assessorar o presidente e 

cobrir os vereadores, então imagina fazendo política, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que não precisa pagar assessor para falar com a 

população e que não precisa pagar quase dois mil reais para a pessoa trabalhar 24h 

por semana para cobrir o que o presidente achar necessário, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que vai analisar porque nem a prefeitura 

tem um assessor de imprensa, que não acha necessário gastar esse valor e que está 

aqui para fazer o que acha certo para a população, o senhor presidente comentou 

sobre valores pagos a assessorias das secretarias, o senhor vereador João Bernardes 

requereu moção pelo falecimento da senhora Poliana Serafim que prestou serviços 

como fisioterapeuta no município de Munhoz/MG. 

O senhor presidente informou que será realizada a sessão extraordinária para 

votação do Projeto de Lei nº 04, de 07 de fevereiro de 2023. 
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Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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